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Všetko, čo potrebuješ vedieť, kým
sa doma pustíte do angličtiny
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Nie je príliš skoro trápiť ho/ju s
angličtinou?

Nebude sa moje dieťa pliesť v
jazykoch?

Musím hovoriť perfektne po
anglicky, aby som mohla učiť svoje
dieťa?

Koľko angličtiny je dosť? Stačí aj pár
minút denne?

Nie som učiteľka a nepoznám
metodológiu. 

 



Toto sa možno pýtaš, ak má tvoje dieťa 2-3 roky a ešte nehovorí 
poriadne ani rodným jazykom. 

Nikdy však nie je „príliš skoro“ ani „príliš neskoro“. Čím skôr ale začneš, tým
jednoduchšia tá jazyková cesta pre tvoje dieťa bude.

Pokiaľ máš doma bábätko, môžeš zvážiť bilingválny prístup. Inak ja
doporučujem zaraďovať angličtinu do pesničiek a hier a začať robiť cielené
anglické aktivity od cca 2 rokov.

Učenie je v rannom detstve efektívnejšie, lebo dieťa má senzitívne obdobie
na jazyky.
➡Senzitívne obdobia sú špeciálne obdobia vo vývine dieťaťa, keď je jeho mozog
mimoriadne naladený na učenie určitej zručnosti – v tomto prípade jazykov.
➡Preto sa dieťa tak ľahko a prirodzene naučí rodný jazyk. A rovnako ľahko sa
môže naučiť akýkoľvek iný jazyk, akým naňho mama rozpráva. Napríklad
angličtinu.
➡Prebieha približne do 6 – 7 rokov.

No dobre, ale nezaťažujem ho/ju príliš, pokiaľ pridávam aj ďalší jazyk okrem
rodného? Nemal(a) by sa hlavne hrať?

Určite, malo by sa veľa hrať! Preto ti ukážem, ako učiť dieťa jazyk prirodzene
– hrou. Hravé učenie má pre dieťa veľký význam. Pomocou anglických aktivít
rozvíjame celé dieťa. Zapájame pohybové hry, grafomotorické pracovné listy,
prstové riekanky, učíme sa o svete okolo nás, hľadať 
súvislosti, rozdiely, logickú postupnosť vecí. Rozvíja 
sa vo všetkých smeroch. Pre dieťa je takéto 
učenie úplne prirodzené a nezaťažuje ho.

Učenie je v tomto období veľmi efektívne:  
✅Chytá slová a gramatiku z kontextu
✅Lepšie zachytáva výslovnosť
✅Nemá strach z chýb 
✅Rýchlejšie prejde k prvým vetám
✅Bude schopné v jazyku myslieť, nie prekladať

NIE JE PRÍLIŠ SKORO?



NEBUDE SA MOJE DIEŤA
PLIESŤ V JAZYKOCH?

Pravda je, že miešanie jazykov (tzv. code-switching)
 je prirodzenou súčasťou osvojovania si viacerých jazykov. 

Deti, ktoré vyrastajú v dvojjazyčnom prostredí, často kombinujú slová z oboch jazykov – nie
preto, že by boli zmätené, ale preto, že využívajú všetky dostupné jazykové prostriedky na
komunikáciu.

Dôležité je vedieť, že takéto miešanie je len dočasné. Keď sa slovná zásoba v oboch
jazykoch rozvinie, dieťa sa prirodzene naučí prepínať medzi nimi podľa situácie.

Materinský jazyk tým netrpí – naopak, rané osvojovanie druhého jazyka podporuje
jazykovú flexibilitu a kognitívne schopnosti. Deti, ktoré od mala počujú viac jazykov, sú
často lepšie v riešení problémov a majú širší pohľad na svet.

Výskumy prišli dokonca na to, že pridanie druhého jazyka zlepšuje rozvoj rodného
jazyka. (Teória jazykovej Interdependencie, Jim Cummins) 
Často to počúvam od maminiek v mojich kurzoch – že sa ich dieťa rozkecalo aj v rodnom
jazyku, odkedy sa venujú doma angličtine.

 Ak teda tvoje dieťa „zamieša“ jazyky, to nie je dôvod s angličtinou prestať! Je to dôvod na
oslavu! Je to znak, že si krásne osvojuje oba jazyky. Pokojne pokračujte a užívajte si tento
proces spolu s ním. 

“Ja chcem please sausage,” bola jedna z prvých viet môjho syna, keď sme doma s
angličtinou začali. A mala som z nej veľkú radosť! 

 

Pravda o miešaní jazykov a vývoji materinského jazyka.



MUSÍM HOVORIŤ
PERFEKTNE PO ANGLICKY?

„Čo ak niečo poviem zle? Neublížim tak dieťaťu?“

Pravda je, že na to, aby si učila svoje dieťa angličtinu, nemusíš byť dokonalá.
Deti sa učia prirodzene a cez kontext.
Nemusíš vedieť každé gramatické pravidlo – dôležité je používať angličtinu
prirodzene v bežných situáciách. 

Malé deti jazyk nasávajú intuitívne, a ak ho počúvajú v rôznych formách
(pesničky, telka, knižky či audioknižky), ich mozog si ho poskladá správne.

Dôležité je teda dopriať mu aj ďalšie zdroje angličtiny- a v dnešnej dobe internetu
je to naozaj dosť ľahké. Dieťa sa učí z toho, čo pravidelne počuje, nie z občasnej
gramatickej chyby. Ak mu budeš dávať príležitosť angličtinu počuť a používať, jeho
jazykové schopnosti sa budú stále zlepšovať. A to isté platí aj pre teba! 

Aj ty sa môžeš učiť spolu s dieťaťom, práve pomocou knižiek či rozprávok v telke!
Veľa maminiek s nadšením hovorí, ako im pomohlo učiť sa angličtinu so svojím
dieťaťom. Predstav si, ako sa zlepšíš, keď budeš každý deň rozprávať na svoje dieťa,
hoci v jednoduchých vetách. A tvoje dieťa ťa určite nevysmeje, keď spravíš chybu v
Present Perfect-e. Ani ho tou chybou nepoznačíš na celý život. 

Maminke v zásade stačí jazyková úroveň Pre-Intermediate, čo je 
úroveň akú určite máš, ak si sa jazyk učila na základnej a strednej škole. 

Tak smelo do toho!



Ak si myslíš, že na to, aby sa dieťa naučilo
angličtinu, musíte mať hodiny angličtiny
denne, dobrá správa je: Nemusíte! 

Najdôležitejšia je konzistencia –
pravidelné, aj keď krátke stretnutia s jazykom
majú väčší efekt ako nárazové učenie raz za
týždeň.

Preto chodenie do jazykovej školy často
samo o sebe nestačí a aj ak tvoje dieťa
navštevuje kurz, je dobré vedieť, ako ho v
učení angličtiny podporovať ešte aj doma.

 Aj pár minút denne sa ráta!

Jazyk sa učíme postupne, nie zo dňa na deň.
Ak dieťa počuje angličtinu denne, aj keď len
pár minút, pomáha mu to s porozumením,
zvykaním si na zvuky a neskôr aj s hovorením.

Zo začiatku to možno bude naozaj iba krátka
aktivitka raz za deň či dva. Časom zistíš, že ti to
ide stále ľahšie a ľahšie a krátke chvíľky
angličtiny vieš zapojiť aj niekoľkrát denne a
niekedy sa v angličtine vydržíte hrať aj pol
hodinu. Je dôležité začať po troškách a
postupne pridávať. 

KOĽKO
ANGLIČTINY 

JE DOSŤ? 
Stačí pár minút denne?

✅ Krátke frázy pri bežných
činnostiach  (Let’s go! Wash your hands!
Time for bed!)

✅Pesničky a riekanky 

✅Čítanie anglických knižiek

✅Hranie sa v angličtine 

✅Krátke anglické videá

AKO PRIRODZENE ZAPOJIŤ
ANGLIČTINU DO  ŽIVOTA?



ALE JA NIE SOM
UČITEĽKA!

Máš strach, že nepoznáš metodológiu?

Že nevieš, aké aktivity máš robiť? 

Nie si dosť kreatívna, alebo tvojho drobca nevieš zaujať?

Možno iba nevidíš za prvú zákrutu a nevieš, kadiaľ vedie tá cesta. Ona sa
sama ukáže, keď k tej zákrute prídete. Dôležité je začať prvými krokmi.

Vyskúšajte prvé aktivity odo mňa, a uvidíš, kam vás to posunie. často
sa stáva, že maminka prebudí vlastnú kreativitu pri anglických aktivitách s
deťmi. Prvých pár má odo mňa a zrazu pochopí ako to robiť, aké aktivity
dieťa bavia a nápady začínajú prichádzať. 

Ja viem, že nie vždy je na vymýšľanie nových aktivít čas. Ale na to som tu
predsa ja! Môžete s angličtinou pokračovať s mojou podporou napríklad  v  
English Online Club-e a stať sa členmi najväčšieho online klubu pre mamy,
ktoré doma učia svoje deti angličtinu.  Alebo vyskúšate nejakú sadu
materiálov na samostatnú prácu na rôzne témy (Spring Activity Book,
Outside, In the City, Common Objects... ) 

Čokoľvek budeš potrebovať, som ti k dispozícii a rada vám doma pomôžem
dotiahnuť to s angličtinou až k plynulosti. 

Možno si vravíš. 

https://www.facebook.com/anglictinasmamou/

https://www.englishhouse.sk/miniprodukty

Maťa

https://www.facebook.com/martina.dobosova.12/
https://www.facebook.com/anglictinasmamou/
https://www.englishhouse.sk/miniprodukty

